

DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1908.

I. évf. SZERDA 25. szám.

December 11.

Szerkesztő: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Főmunkatárs:
FÉNYES LÁSZLÓ

Felölős szerkesztő:
Dr. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Hirdetések millim. számításal díjszabás szerint.

A szerb trónörököszt szanatóriumba küldik. Egy herceg és a Lipótváros szépe.

A politikai tüzoltók.

(F. L.) Tra, tra, trombitaszó hallik minden oldalról. A politika tekervényes útjain — tüzet jelezlek egymásután s a legkülönbözőbb irányokból roboznak elő az államférfiúi bölcsesség nagy vízeshordói, a hazafiasság gőzre fűtők szivattyúi, az osztályérdek alacsonyabb és magasabb lajtorjai, mind, mind, egymásután vonulnak fel: tüzet oltani.

Ne tessenek megijedni, csak vak tüzi láрма szólította lázba a kedélyeket s a közélet bakján ülő koccsok csupán tüzoltó gyakorlatot végeznek. A tűz nem komoly, csak a lárna hangos és mulatságos nézni a nagy felvonulást.

Vasárnap mondta ki a szociáldemokrata párt országos kongresszusa, hogy a plurális választói jog ellen a tömegsztrájkot fogja igénybe venni — s ma reggelre kelve az összes társadalmi osztályok sajtóorgánuma vezető cikkeiben foglalkozik a nagy sztrájk falra festett mumusával. És csakugyan mulatságos, ahogyan védekeznek ellene.

A Budapesti Hírlap, a gentyk, a konzervatív agrár urak újságja nem is bánná a tömegsztrájkot, ha a szocialistáknak elég erejük lenne hozzá. A „B. H.”-nak csak az fáj, hogy úgy sincsen erejük a szocialistáknak az általános tömegsztrájkhoz, tisztán csak ez az oka tehát, hogy egyenesen mindenkít fel akar akasztatni, aki a tömegsztrájk nevét csak kiejti is az ajkán.

Az Aikotmány, a katolikus főpapok loyális lapja sem a mágnások és főpapok vagyonát félti. Fűtül ő azokra. Az „Alkotmány” csak a szegény munkásnép érdekében szólal fel, amikor tiltakozik a tömegsztrájk ellen.

A nyárspolgárok újságja, a „Pesti Hírlap” is megvigasztalja előfizetőit, hogy a dologból nem lehet semmi, hiszen ma nincs tömegsztrájk, hát hogy lehetne akkor holnap?

A lateinerek orgánuma: az „Az Újság” pedig jogi formulával intézi el a dolgot. Igaz ugyan, hogy a javaslat sérelmes, az is igaz, hogy Andrassy a javaslatával együtt reakcionárius, de hát tömegsztrájkoknak csak gazdasági harcokban van jogosultsága, nem pedig etikai küzdelmekben, — ezért nem szabad megcsinálni.

Végül a tüke újságja, a Pester Lloyd, a guruló aranyok tárlatából „Unsinn”-nak látván a tervet, ezzel el is intézi.

Ezekben a különböző szempontokban az a gyönyörű, hogy egyiknek

sem magáért fáj feje, hanem a másikért. Ha a szociáldemokrata-párt valamit tenni akar, akkor látja csak az ember, hogy mennyi és milyen előkelő barátja van a szocialistáknak, akiknek az érdekeit mindenki szívén viseli és de-hogy is hagynák őket olyat csinálni, ami nekik maguknak árthatna...

A nagy tüzoltó-gyakorlat után a bölcs államférfiak sorjában megnyugosznak majd és elfelejtik, hogy a nagy társadalmi harcok és ostromok sohasem úgy indultak meg, hogy a végét a bölcs államférfiak — csak sejtették volna. Mert hiszen ha sejtették, akkor nem hagynák annyira jutni a küzdelmet.

T. jámbor nyárspolgárok és különböző foku társadalmi bölcsészek csak vágtassatok ezek után is, mindig, az események mögött, a népek élén, a szervezett munkásosztálylyal nincsen más menekvése a fekete reakció polyp karjai körül, minthogy romboljon, lehetőleg mindent romboljon, ami most fenntartja a „rendet”. Mert ennél a rendnél nagyobb anarchia nem lehet és mert a népek nincsen veszteni valója, veszteni valója csak nektek van, nyárspolgár és autokrata urak.

Hogy tehát a tömegsztrájk romlást idéz elő, az nem akadály a tervnek, hanem támogató érve.

A politikai korzón.

* A Sipka-szorosban minden csöndes... A külügyminiszter és ő utána a magyar miniszterelnök ur állhatatosan cáfolták a háborús híreszteléseket. Szerintük a háború rémít lefoszteni: hazafiatlan cselekedet. Hát jó, lünyjük be a szemünket és dugjuk be a füleinket. Ne lássuk meg, hogy puszkaporos hordón állunk és ne halljuk a fegyver dörrenését a Balkánon. Nem vesszük észre, hogy öt európai hatalmasság szövetkezik ellenünk és az összes balkáni népek véreinkre köszörülnek a fegyvereket. Amit Tisza István megővendőt, nem sokára valóra válik: bekövetkezik a magyar nemzetre a szenvedés és a nyomor korszaka. És mindzekért csak Aehrenthal bukása legyen az egyedüli bünhődés? Wekerle és a koalíciós kormány pedig ép bírral menekülne ki a bűnpalástolásból?

* Wekerle keveri a paklit. A miniszterelnök szüntelenül tanácskozik társai-val és vasár- és ünnepnapokon Wienbe zárandokol. Most megint a katonai követelmények során adandó nemzeti engedményeket dobta a ravasz kökér a politikai színtérre. Ezt a szemfényvesz-

tő játékok az önálló bank követelésének leszerelésére eszelte ki az agyafúrt Wekerle. A félhivatalosaiban már ki van adva a jeleszó: veszélyben a haza, félre a nemzeti követelésekkel! Most már csak az egyetlen vágy tölti be a honfűi kebelt: újévig meg kell csinálni a fuziót. Nem kell magyar vezényszó, nem kell önálló bank, nem kell semmi, nekünk csak a — fuzió kell.

* Bántó Dezső felekezeti riadója. A volt miniszterelnök politikai szereplését az utóbbi időkben a reformátusok egyházi konventjébe helyezte át. Minduntalan felekezeti sérelmekről panaszkodik, amikor nekünk a koalíciós kormány van a hasunkban. Itt az ideje, hogy félretegyük a felekezeti sérelmeket és a nemzet bajait orvosoljuk. A szüntelen felekezeti villongás miatt nincs a parlamentben tekintélyes, számbavehető ellenzék, amely a siker kilátásával vehetné föl a harcot az elftagadó, hitvány koalíciós kormányzat ellen.

Andrassy koronatanuja cáfol.

Az angol miniszterelnök nem lelkesedik a pluralitásért.

— dec. 9.

Andrassy Gyula gróf belügyminiszter — mint köztudott — azzal is érvelt többek között a boldogtalan plurális választói jog mellett, hogy ő a nyáron beszélt Asquith angol miniszterelnökkel, aki szintén híve a pluralitásnak, sőt a pluralitásban látja a jövő zenéjét és helyesli, hogy nálunk ez a rendszert vezessék be; annál inkább, mert az általános, egyenlő választójog Európa több országában nagy bajokat okozott, így Franciaországban is.

Keir Hardie az angol képviselőházi munkáspárt leadja felvilágosítást kért ebben az ügyben Asquith kormányelnöktől, aki a következő levelet intézte válaszképp az angol szocialistához:

Tisztelt Keir Hardie ur!

Egy szó sem igaz abból az elbeszélésből, hogy én Andrassy gróf (vagy bárki más) előtt valaha is azt a nézetemet fejeztem volna ki, hogy a többes szavazati jog az egyetlen választói rendszer, mely a civilizáció követelményeinek megfelel. Szabad-ságában áll önnek ezt a levelet térszébe szerint felhasználni. Nyilvánvalóan valami félreértés forgott fejem.

Kiváló tisztelettel
H. H. Asquith.

Andrassy koronatanuja tehát cáfol... Amiből világos, hogy a belügyminiszter ur rosszul beszél az angol nyelvet... Az ország első gavalérljáról — mint ahogy Duci gróftól nevezik, egyebet nem tétélezhetünk föl.

Egy herceg és a Lipótváros szépe.

Versenyeredmény: Első lett az asszony, második a herceg, harmadik a férfi.

— dec. 9.

Volt egyszer, hol nem volt, volt a tavaszszál egy érdekes versenyügetés. A versenyésen első lett egy szép asszony, a második lett egy „virtigl” herceg és utolsónak bejött a férfi. Ez a különös ügető-eredmény megismétlődött folytatólag a boldog család három szerelmi életében is, amint ezt az alábbi híradás részletesen elmondja:

A szerelem hajnala.

A férfi ismert lipótvárosi dzsentri. Az apja népszerű és vagyonos férfiú volt. Ő maga évekkal ezelőtt, huszárönkéntes korában tünt fel a fővárosi társaságokban. Hogy milyen sikerült huszár volt, arra elég egy számadat. Önkéntes évek leteltével 400.000 korona adósságot kellett kifizetni az apjának. Beszéltek, hogy egyszer huszárros virtusból lőháton ment be a Királyutcai Kóru-kávéházba, nem kis rémülté a kávézó asszonyoknak, akiknek a turós síttemény torkukon akadt fiedükben. A kávé. — tekintettel az okozott kárra — 4000 koronát számított föl ezért a látogatásért.

Önkéntes korában ismerkedett meg aztán neivel, egy milliomos földbirtokos leányával, aki maga is jeles lovas volt. Már hat éve házasság, a jukker-asszony és a lipótvárosi gavalér. Az év nagy részét vidéki birtokaikon töltötték. De szezonban, különösen az ügetőversenyek idején Pesten tartózkodtak.

Az asszony csakhamar kedvelt alakja lett a legelőkelőbb uri társaságoknak. Maga, kissé keleties szépség, amellet mint pusztán leinött leány maga is kedvelte a sportot és szenvedélyes lovas volt, ami nagyon népszerűvé tette.

Bealkonyul a szerelemnek.

Az ifjú asszony élni vágyott... A férfi is ismert és népszerű alakja volt legénykorában a mulatóhelyek különszobáinak. Nagyszabása mulatságokat rendezett később is, amiken már az asszony is részt vett. Egyet a Royal-vendéglő különszobájában, amelyre táncosnők és orfeum-

hölgyek is hivatalosak voltak. A szolnoki „Nemzeti”-szállodában is többször rendeztek hétországra szóló dártdót.

Az asszony — beszél — eleinte kedvelte mulatni szerető urát, de később megunt, különösen mióta megismerkedett egy „virtigli” herceggel.

A herceg bécsi mágnás, aki azonban többször van nálunk, mint Bécsben. Magas, horgas-orru, kiváló vadászember, szellemes társalgó, kintinó kocsis és népszerű alakja a budapesti uri társaságoknak.

Valamikor neki is volt istállója, de a vagyona nagy részét elvesztette. Ekkor barátkozott össze a „szőnyegen forgó” férjével, akinek istállóját ő rendezte be és a lovait sokszor hajtotta be elsőnek.

Az asszonnyal a nyáron barátkozott össze a herceg. Ekkor folyt le egy híres külföldi kocsiverseny. Az asszony a versenyen, amelyen a legjobb európai urkocsisok résztvettek első lett. Másodiknak jött be a herceg, harmadiknak a férj. Ez nagy szenzációt keltett és nagy dicsőség volt. A herceg levett kalappal üdvözölte az urnőt, amikor a győztes fogaton diadalittasan beérkezett. S a versenyterén kivirágzott a szerelem...

Uj szerelem.

Most azután beszélnek, hogy egy héttel ezelőtt az asszony gépkocsin hagyta el a családi palotát hercegi gavalléria társaságában. Mások úgy tudják, hogy külön-külön utaztak volna el és Bécsben találkoztak a szökevények. Annyi bizonyos, hogy sem a herceg, sem a szép asszony nincsenek a fővárosban.

Háboru előtt.

György trónörökös szanatóriumában. — A tölténygyár munkában. — A háboru örültje. — Tilos a hírszolgálat.

— Saját tudósítónktól. —
— dec. 9.

A szerb tisztikar — így jelentik Belgrádból — memorandumot adott át a trónörökösnek, amelyben felszólítja, hogy a hadsereg élére álljon. A trónörökös erre megjelent atyjánál, akit felszólított, hogy bocsássa el a miniszteriumot, mert különben kénytelen lesz tisztforradalom élére állni. Péter király ezt a dolgot előterjesztette a miniszteri tanácsnak és erre a miniszterek kijelentették, hogy a trónörökös beteg és internálni kell. Elhatározták, hogy az elitelt ellenőrszervezeteknek meg fogják kegyelmezni. Nisben a tisztek a hadosztályparancsnoknak átadták egy memorandumot, amelyben azt követelik, hogy az összes internált tiszteknek azonnal adjanak kegyelmet, mert különben a trónörököst királlyá fogják kikiáltani.

Munkában a tölténygyár.

A csepeli tölténygyárban lázas munka folyik. Állandóan ezerkétszáz munkás készíti a töltényeket, úgy, hogy amíg eddig csak ötszáz ezer töltényt tudtak előállítani egy napon, most egy millió töltényt készítenek, ami szintén egyik biztos jele a háborus készülődésnek. A monarchia háboru esetén, a népfelkelőket nem számítva, több mint egy millió háromszáz ezer katonát állíthat ki. Minden katona száz töltényt kap, azonkívül ott vannak a municionszerek, amelyek állagban pótolják az elhasznált töltényeket s ha általános mozgósítás lesz, legalább egy pár milliárd töltényre lesz szüksége. A csepeli tölténygyárban folyó lázas munka tehát azt bizonyítja, hogy a hadvezetés maga is komolyan gondol a háboru lehetőség-

gére. Tavasz előtt azonban aligha lesz belőle valami. A Balkánon téli hadjáratra még gondolni sem lehet. Akkor hó zárja olt el a közlekedési vonalakat s olyan dermesztő hideg szokott uralkodni, hogy ott a csapatok felvonulása téli időben el sem képzelhető. Hogy a külügyminiszter huzahalaszítja a konferencia összehívását, ezt csak azért teszi, hogy tavaszig elhúzza a dolgot.

A háboru örültje.

Nagybeeskerek, dec. 9.

Todorov Joca szanádi gazda a háborus hírekbe annyira belezavarodott, hogy megőrült. Csak a minap házasodott meg Törökkanizsán. Már a lakodalmi estéjén is gyanusan viselkedett. Folyton a háboruról beszélt, majd éjjelkor egyszerre otthagya fiatal feleségét és érzékenyen elbucsozott, hogy ő most megy a háboruba. A násznép tréfának vette a dolgot, de Todorov elment s nem tért többé vissza, sőt három napig nyomára sem akadtak. Tegnapelőtt azután megjelent Törökkanizsán a jegyzői hivatalban s szemrehányást tett Opreán Aurél jegyzőnek, hogy ilyen háborus időben nem jól eskette össze feleségével. A jegyző azt hitte, hogy Todorov részeg s szép szóval eltávolította a hivatalból. Todorov erre Szanád felé indult s a község közelében találkozott a kupuzsinai bérgazdaság egyik taligájával, amelyen az uradalom kocsisa ült. Todorov minden szó nélkül főbékéltintotta a kocsiat, aki eszméletlenül esett le, majd fölkapott az egylovas taligára s eszeveszetten hajtotta Szanád községbe. A szanádiaknak föltűnt a dolog s az emberek utána igyekeztek, de nem bírtak a nyomába jutni. Közben Todorov a Tiszához ért, ott meggyújtotta a kocsin levő szálmát s az égő kocsiat vad harci kiáltások mellett behajította a Tiszába. A szanádi emberek kifogták a Tiszából a már fuldokló Todorovot, valamint a lovat és a kocsiat is. A szerencsétlen embert elmeagyógyító-intézetbe vitték.

Tilos a hírszolgálat!

— dec. 9.

A császárvárosi lapok szerkesztőit, kiadóit és a külföldi lapok levelezőit a királyi ügyészség felszólította, hogy háborus híreket ne adjanak le, mert lapjaikat konfiskálni fogják. Szigorú cenzura alatt áll a telefonon és távirattal való hírszolgálat is.

A vér örültje.

— Garázda kétlábu tollatlan. —

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, december 9.

Fellázítóan botrányos üzemeket folytat Debrecenben egy csavargó ember, aki ma holnap lehetetlenné teszi a városban azt, hogy urilányok vagy uriaszonyok férfikísérő nélkül mehessenek végig az utcákon.

Mintegy két hét óta garázdálkodik ez a veszedelmes ember Debrecenben. Ha egy urilány egyedül végigmegy az utcán, utána indul és a hát mögött leirhatatlanul drasztikus szavakkal inzultálja. A megrémült lányok persze nem mernek szembeszállni vele, hanem futnak előre. Ez azonban nyomukban van és a szemérmes sértő kifejezések egész szótárát rájuk szórja. De ezzel nem elégszik meg, hanem a peripitók ajánlatokkal üldözi őket s hiába próbálnak menekülni előre, mindennem előkerül.

Kék munkáskötényt hord és péksapka van a fején. A rendőrök már jól ismerik

és mégsem gátolják meg az inzultusait. Különösen a melléktúrákon garázdálkodik, ahol oly botrányos dolgokat csinál, hogy azokat leírni lehetetlen.

A megtámadott urilányok és asszonyok tehetetlenek vele szemben, mert míg rendőrt találnak, a perverz ember halálra rémiti őket.

A képviselőház ülése.

— December 9-én. —

Justh Gyula az ülést negyedtizenegyszer nyitja meg. A jegyzőkönyvet Zlinszky István vezeti. A miniszterek közül jelen vannak: Wekerle, Jekelfalussy, Apponyi. Napirenden van az ipari tulajdon védelmére alakult Nemzetközi Unió ügye.

Előadó Bráza Joltán. Eitner Zsigmond interpellálni fog a császári jubileum miatt és a győri kicsapott diákok érdekében.

TÁVIRATOK

A bihari választás.

Nagyvárad, dec. 9. Ma választja meg a bihari kerület képviselőjét. Három jelölt van. Nadányi Károly 48-as, dr. Tarján Mihály Mezői-párti és Rigó Lóránt balpárti.

Délelőtt 10 órakor: Nadányinak 160, Tarjánnak 9, Rigónak 8 voksa van. A szavazást a Nadányi-párt kezdte meg. A választási harc elkecseregett és az eredmény bizonytalan.

Uj háboru veszélye.

Newyork, december 9. A caracasi kormány elhatározta, hogy az első ellenséges holland hajóra tüzelgeteni fog.

A hóhér könyvtára.

A csendőregyenruhás fojtogató szellemi tápláléka.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, december 9.

Az öngyilkossá lett Gecsei Sándor rovtól multu kömvilvessegről, immár bizonyos, hogy ő volt a Délvidé fojtogató bandájának feje. Lakásán megtalálták a vingai, batonyai és a kisszentmiklósi gyilkosságok alkalmával elrabolt tárgyak legnagyobb részét, ezenkívül egy csendőregyenruhát fegyverrel együtt. A lefogott bűnfelek és az öngyilkos ember feleségének az a kijelentése, hogy a férje a rablógyilkosságok ideje alatt távol volt hazulról, megdönthetetlenül betettes, sőt valószínűleg a banda irányítója.

A detektívek átnotozták Gecsei lakását s ott többek között öt darab rémregényt is találtak, amelyeket vásároltak szoktak árusítani négy fillérért. A füzeteknek ezek a címei:

Egy tizenöt éves leány rémes meggyilkolása.

Pérez ördöge, borzalmas családi gyilkosság. Vértűrd. Barsi Antal és Pilis Viktor legyilkolása.

A gyalui rettenetes gyilkosság két odaváló szabadságotl tűzér által.

Az asszony vallomása szerint ezeket a füzeteket gyakran olvagatta Gecsei. A rendőrség és a csendőrség erélyesen nyomoz a bűntársak után.

Tudósítónk fölkereste a fojtogató özevegét a kórházban, ahova azért inter-

náltak, mert többször hangoztatta, hogy öngyilkos lesz.

— Hogy érzi magát? — kérdezte tudósítónk.

— Köszönöm, szépen meglehetősen!

— Mit mondhat a férjéről?

— Rossz ember volt, kérem, nagyon rossz... Törvénytelen felesége voltam neki... Amióta elvett, nagyon kevés pénzt keresett. Az elmúlt vásár óta pedig épen semmit sem dolgozott. Nekem kellett kapálni, téglát hordani, hogy a gyermekeimnek kenyeret adhassak.

Munkatársunk felsorolta azokat a napokat, amelyeken a rablógyilkosságok történtek s megkérdezte, hogy ezeken az éjszakákon otthon volt-e Gecsei.

— Nem, határozottan emlékszem, hogy nem, — volt a felelet. — Ma két hete is elment s csak másnap reggel tért vissza. Ekkor két zsákot hozott, azokat, amelyeket a rendőrség elvitt. Emlékszem rá, amikor hazajött, nagyon dult arca volt. Én szoltam valamit hozzá, mire ő azt felelte, hogy majd eltenne engem láb alól, ha nem lennék más állapotban. Aztán elment azzal, hogy a rokonokat meghívja a keresztelőre s többet vissza nem tért.

— Maga nem tudta, hogy férje rablógyilkos volt?

— Nem, esküszöm, hogy nem. Annyit tudtam, hogy nem tisztességes uton szerzte azokat a tárgyakat, de hogy gyilkos is, arra még gondolni sem mertem.

NAPIHIREK

Öngyilkos fogoly.

— Életunt zsebmetsző. —

Devecseri József hírhedt zsebmetsző a napokban újra hurokra került. Detektívek előgták a jeles kezű gavalért és bevitték a VII. kerületi kapitányságra, ahol Sajó Sándor rendőrtanácsos letartóztatta.

Ma éjszaka — ravasz fondorlattal az inspekciós elé kívánczolt a rab zsebmetsző és az őrt kijátszva — a kapitányság első emeleti folyosójáról — levetette magát az udvarra.

A vakmerő rab súlyos sérülésekkel tért el az udvar kövezetén, ahonnan fölszedték és beszállították a rabkórházba.

— A buzazsidó... Sándor Pál, az V. kerület parlamenti követe, Nagyváradon járt tegnap az „Omke” gyűlésén. A merkantilisták vezére nagy sikerű, ötletes beszédet mondott a gyűlésen.

— Annak, — mondá — hogy nálunk olyan lealacsonyító mesterségnek tartják a kereskedést, főleg mi vagyunk az okai, a kereskedők. (Igaz!) Nálunk egy kereskedő sem adja fiát szívesen kereskedelmi pályára, de boldog, ha bejutathatja a miniszteriumba díjazott fogalmazógyakornok - jelöltnek. Az utazó, aki voltaképen valóságos kulturmissziót teljesít nálunk, a hotelben magát kereskedőnek nevezi. A kereskedő már nagykereskedői foglalkozást jelent be. Természetes, hogy a nagykereskedő földbirtokosként szerepel. (Derültség.) Nem tudom, mi megsegényítő van a röfvitéz elnevezésben, hisz a röf tisztességesebb szerszám, mint a kártya. Én legalább nem szégyenlem magam mert kereskedő vagyok, sőt még a „buzazsidó” címre sem pirulok el. (Éljenzés.) Rátér ezután az általános politikai helyzetre és kifejti, hogy olyan zavaros időkben, mint a mai, a legnagyobb apáthiával néz a politikai fordulatok elé. Fejtette

Gallérvédő legujabb költött minőség 45, 75, 1 25

Posztó bokavédő gamasni... 45, 75, 1 25

Áruház a „Gólyához”

Bosnyák Bleier Izsó VI., Nagymező-utca 12. sz.

Legolcsóbb
bevásárlási
forrás!

háztartási cikkekben
és korcsolyákban.

Biró Albert

vaskereskedése
BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 57. szám.

Arjegyzék ingyen

Arjegyzék ingyen!

ROYAL ORFEUM

Minden este 8 órákor
A primadonna | Egy perc késés
 kaosztató előadások.
 10 előrangy **COCO** attrakció!

A töltéskor reggeli 5 óráig **ROYAL CABARET**
 Jegyek elővételre a napnál pénztárban,
 Bárd és Molitor jegyirodáiban s Koutins dehany,
 nagyrajzában váltatók.

KIRALY-kávéház

Erzsébet-körút 53.
 Estánként
36-ik RÁCZ LACZI
 és Jeles zenekarának hangversenye.
 Minden délután katonazené

Putzer György
 Gyógyforrás-Szálloda (Budán)
 udvar- és kerthelyisége
 a Lukács fürdővel szemben.
 Megnyilt. Telefon 107-08.
 Minden este **SZALAY GYULA**
 híres szólista zenekara hang-
 versenyez.

Látta-e már nappal?
 a Lukács Kecskeméti-u. 7.
 sz. alatti alap-
 és nyak- és ördög-nyak-
 rakatait?
 Ha nem, nézze meg!
 Egy valódi angol kemény nyakörv-kalap 5 és
 7 koros, egy valódi orosz puha kalap 4 kor.

„TURUL” takarékbank
 és
hitel-szövetkezet
 („TURUL”-Régbank)
 Nagymező-utca 37-39. sz.
 Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett.

Aki szép akar lenni
 használja a kozmetikumokat a Junó paszta, Junó krém és Junó szappant. Kapható:
Török József
 VI. Király-utca 12. sz.
Neruda Nándor
 Kossuth-ajándék-utca 7. és
Nádor gyógyszerár
 Váci-körút 17. sz.

Megnyilt a
Tisza-Szálló
 Tisza-szálló épületben
 Budapest, VI., Révay-utca 24. sz.
 Haivan szoba, villanyvilágítás,
 rézágysákkal. Hónapos és napos
 szobák 1 főtől feljebb kaphatók.
 Hónapos szobák ára 30 forint.

Valódi porosz szalonkiszemelt és kézzel a székben
 valamint egész faanyagban
 a leggyorsabban és legolcsóbban szállítanak
Rédei és Társa
 kőszónagy-kereskedők
 Központi iroda:
V., Béla-utca 4.
 TELEFON 36-53.

Nagy karácsonyi vásár

Bluzkülönlegességek, kosztümök, aljak és pongyolák

Faludi Lászlónál

Budapest, VI., Andrassy-ut 48.
 (Ortogonal)

Új rendszerű butorhitel. Butorok csak a legjobb kivitelben kaphatók készpénzért v. banknál törlesztendő részletekre. Balázs és Tarsa butorraktárában Budapest, VI. ker. Révay-utca 3. Váci-körút mellett. A vásárolt butorok értékét egy bank fizeti nekünk ki, a vevő tehát a banknak marad adósa, miáltal a butort mindenkinek készpénzárban számíthatjuk. A bank kölcsönt sem részlegjegy, sem egyéb költseggel nem terheli.

PÉNZT

butorra, zongorára, varrógépre, kereskedelmi árukra, ha azokat bizományba legutányosabban berakározza

Balassa Gyula és Tsa
 fiokja
 VII., József-körút 66.
 Telefon 103-10.

Pénzt butorra,
 zongorára, butor, zongorát, hintót, autómobil, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, stb. feltűnő utányosan berakározzunk.
Tauszik és Tarsa VI., Gyar-utca 21.
 telefon szám 83-97. Már berakározott tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. Ugyanők és üzletlátnók magas jutalékban részesülnek.

Keleti pályaudvar,
 nagyszálloda
 Budapest, VII., Thokoly-ut 18. sz.
 A Keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komforttal berendezve. Szobaár 2.40 koronától kezdve. Villanyvilágítással együtt. Kereskedelmi utazóknak 20 százalékos engedmény.
HERSCH SAMU tulajdonos.

Butor. Arveresen vett régi, valamint új butorokbannagy választék állandó nagy raktár csillárokbán, lámpákban, szőnyegekben. Fali órák, zongora, pianó, teljes irodai berendezés, mindent a legjobb, a legjobb kivitelben árusítunk legolcsóbban
ANCESEL és TARSA
 Dob-utca 22 sz. Holló-utca sarok
 Telefon (László) 17-76.

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ



Budapest, VII., Rakóczi-ut 38.
 Karácsonyfára való dísz
angyal-harang

ára **1** korona.

Minden karácsonyfacsúson könnyen megrendelhető. Gyertyatartókkal, 8 csokorral, bronzozott 6 angyallal és lemezlelővel, mely a meggyújtott gyertyák által keletkező hőszé foytán önmagától körben forog és közben skálában valóságos égi angyali hangokat eseng. Teljes magassága 20 cm. A küldés vidékre bérmentve 1 korona 5 fillér előzetes beküldése mellett.
Karácsonyi képes nagy árjegyzék az összes letező árucikkokról kívánatra ingyen és bérmentve

ON BEREL!
 EGY ÓCSKA ZONGORÁT VAGY PIANINÓT ÉS **KIDOB.**
 HA VONTA 12 VAGY 16 KORONA KÖLCSÖNÖZT VÉGRE PÉNZT KAPDIA ZONGORÁJA NEMEN
HA FIZET!
 HA VONTA 20 KORONÁT KAP EGY KIVÁLÓ GYÁRTMÁNYU LEGMODERNEBB KAROMPÉDALÓS ÉRZÉFPANCIÓKÉS KERESZTHÚROS-TETSZÉSE SZERINTI SZIMBEN-ÚJ ZONGORÁT VAGY PIANINÓT NEM IRÁJA VÁLTÓT, NEM ÁLLIT KEZEST ÉS NEM FILET BANKKAK KAMATOT ÉS MÉGIS TULAJDONA LESZ A ZONGORA, ILYER IDEALISAN SZOLID LIBERÁLIS MODON KAPNATO KIZÁROLAGOSAN **CSAK**
STERNBERG-DEZSŐ
 ZONGORA-ELDARSI ÉS KÖLCSÖNZÉSI TELEPEN
 BUDAPEST V. LISZT FERENCZ TER 9.
 ZONGORNA BECSERELÉS, JAVÍTÁS, HANGOLÁS, LEKÖLCSÖNZÉS

Grammofontulajdonosok

LEMEZEIKET LEGELŐNYÖSEBBEN VÁLTOZTATHATJÁK a Grammofonhanglemezek központi kicserélési telepein Budapest, VII., Dohány-utca 30. Prospektus és lemez-jegyzék ingyen 10.000 új zene- és nyelv-felvétel. Magyar, tót, cseh, német, szerb, lengyel, horvát, román, rutién, olasz, francia, angol, orosz, török, arab, héber stb.

Elsőrendű hanglemezek 1 kor.-tól 4 kor.-ig kaphatók.
 Külön osztály használt grammofonokból és lemezekből.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Sternberg Armin és Testvére
 cs. és királyi udvari hangszergyár
 Budapest, VII., Rakóczi-ut 36. sz.
 Képes árjegyzék mindennemű hangszerrel. Külön-külön kiadásban, mely ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezésű, hogy milyen cikket kívánatlik.

A legveszélyesebb ellensége minden gyáros, kereskedő és iparosnak
a tűz,
 mert nem áll olyan megfelelő eszköz rendelkezésre, mellyel a tüzet ökö megakadályozni tudnak. — A legjobb és legbiztosabb kézi tűzoltókészülék a **„MINIMAX”,**
 mely az oltáshoz mindig készen és könnyen áll és bármely laikus által biztos eredménnyel kezelhető.
 A „MINIMAX” több mint 8000 tüzet oltott, mielőtt szülő bizonyítványok eredményesen rendelkezésre áll.
 A készüléket eventek felülvizsgáljuk.
 Tüznél elhasznált töltéseket általában pótoljuk.
 Felhívásunkkal készséggel szolgálunk.
Magyar Minimax-gyár r.-t.
 Budapest, Ilka-utca 31.
 Telefon 37-31. * Telefon 37-31.